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روی موج کوتاه

وزارت امور خارجه بیست و دومین و 
آخرین گزارش سه ماهه از روند اجرای 
برجام در دولت تدبیر و امید را به مجلس 

شورای اسلامی ارائه کرد.
۴۴ صفحه از این گزارش ۲۶۲ 
صفحه‌ای در قالب ۱۴ بخش به ارائه 
گزارشی از تحولات برجام در طول شش 
سال گذشته و آخرین وضعیت مذاکرات 
وین برای احیای برجام پرداخته و مابقی 
به نامه‌نگاری‌ها و اسناد مربوط به برجام 

اختصاص دارد .
در این گزارش آمده: »بر اساس 
چارچوبی که تاکنون در مذاکرات وین 
به دست آمده است در صورت حصول 
توافق و بازگشت آمریکا به برجام همه 
تحریم‌هایی که طبق برجام رفع شده 
بودند مجدداً رفع خواهند شد. علاوه 
بر این، کلیه تحریم‌های ترامپ که در 
صورت استمرار عضویت آمریکا در 
برجام، به بهانه‌های دیگر نمی‌توانستند 
رفع شوند، آنها هم رفع می‌شوند. بر 
این اساس طرف مقابل عنوان می‌کند 
که در نتیجه بازگشت به برجام تمامی 
تحریم‌های ذکر شده در برجام به شمول 
بخشی موضوعی و یا شخصی و نیز 
کلیه تحریم‌های وضع شده بعدی که 
مانع انتفاع ایران از آثار لغو تحریم‌های 

برجامی می‌شوند، رفع خواهند شد.«
گزارش وزارت خارجه در بندهای 
جداگانه درباره بخش‌هایی که در صورت 
توافق از آنها رفع تحریم خواهد شد، 
توضیح داده است. بند الف این بخش به 

تحریم‌های مالی و بانکی مربوط است. 
گزارش مذکور توضیح داد که »بر اثر 
رفع این تحریم‌ها انجام عملیات مالی و 
بانکی با دولت ایران، بانک مرکزی ایران، 
موسسات مالی ایرانی و سایر اشخاص 
ایرانی شامل اعطای وام نقل و انتقال 
حساب بانکی شامل افتتاح حساب ایجاد 
روابط کارگزاری و پرداخت از طریق 
حساب بین بانکی در موسسات مالی 
غیرآمریکایی، ‌سرمایه‌گذاری، خرید و 
فروش اوراق بهادار، ضمانت‌نامه خرید 
و فروش ارزهای خارجی شامل نقل و 
انتقال مرتبط با ریال، صدور اعتبارات 
اسنادی و معاملات بازارهای آتی 
کالا و اختیار ارائه خدمات پیام‌رسانی 
تخصصی مالی )سوئیفت( و تسهیل 
دسترسی مستقیم یا غیرمستقیم 
به آنها، خرید یا تحصیل اسکناس 
آمریکایی توسط دولت ایران و خرید 
پذیره‌نویسی یا ارائه خدمات مربوط به 
صدور اوراق قرضه دولت ایران مقدور 

می‌شود.«
این گزارش در بندهای بعدی 
این بخش به توضیح چگونگی و آثار 
رفع تحریم‌های مربوط به نفت، گاز و 
پتروشیمی، کشتیرانی، کشتی‌سازی و 
بنادر، بخش‌های آهن فولاد آلومینیوم 
و مس، نرم‌افزار و فلزات، تحریم 
بخش‌های ساخت و ساز، معدن، 
تولید، منسوجات و بخش مالی و حوزه 

هواپیمایی پرداخته است. 
همچنین  جه  ر خا رت  ا ز و

درباره تحریم‌های مربوط به بخش 
خودروسازی نوشته است: »بر اثر رفع 
این تحریم‌ها اجرا یا تسهیل عملیات 
نقل و انتقال مالی یا سایر معاملات 
مربوط فروش عرضه یا انتقال کالا و 
خدمات مورد استفاده در ارتباط با بخش 
خودروسازی ایران مقدور می‌شود.« بنا 
بر این گزارش در صورت حصول توافق، 
امکان صادرات فرش و اقلام خوراکی از 

ایران به آمریکا نیز مقدور خواهد شد.
توقف اجرای برخی قوانین 

ضدایرانی کنگره
گزارش در بخش دیگری مطرح 
کرده که پس از توافق در وین، آمریکا 
اجرای بخشی از قوانین کنگره که علیه 
ایران هستند را نیز متوقف خواهد کرد. 
این قوانین، قانون مجوز دفاعی سال 
)۲۰۱۲م(، قانون کاهش تهدید ایران 
و حقوق بشر سوریه) ۲۰۱۲م(، قانون 
آزادی ایران و مبارزه با اشاعه)۲۰۱۲ م( و 

قانون تحریم‌های ایران هستند. 
در مورد قوانین لغو روادید و قانون 
مبارزه با دشمنان آمریکا از طریق تحریم 
)کاتسا( ایالات متحده متعهد است 
که هیچ یک از مفاد آنها اجرای کامل 
تعهدات برجامی توسط آمریکا را 

خدشه‌دار نکند.
گزارش می‌افزاید: آمریکا همچنین 
در صورت توافق کامل فرمان‌های 
اجرایی زیر را لغو می‌کند: »مربوط به 
قبل از برجام: فرمان اجرایی ۱۳۷۵۴ ، 
فرمان اجرایی ۱۳۵۹۰ ، فرمان اجرایی 

۱۳۶۲۲ ، فرمان اجرایی ۱۳۶۴۵ ، 
فرمان اجرایی ۱۳۶۲۸. مربوط به 
زمان ترامپ: بخشی از فرمان اجرایی 
۱۳۸۴۶، فرمان اجرایی ۱۳۷۸۱)تحریم 
صنایع فلزات ایران(، فرمان اجرایی 
۱۳۹۰۲) تحریم صنایع معدنی، عمران، 
نساجی و تولید(، فرمان اجرایی ۱۳۸۷۶) 
تحریم علیه دفتر مقام معظم رهبری و 

مجموعه‌های وابسته(«
همچنین شناسایی سپاه پاسداران 
انقلاب اسامی به عنوان به اصطلاح 
سازمان تروریستی خارجی ابطال خواهد 
شد. علاوه بر این بیش از هزار شخص 
حقیقی و حقوقی )فرد، نهاد، کشتی و 
هواپیما( از فهرست تحریم‌های آمریکا 

خارج می‌شوند.
تعهدات ایران

گزارش در بخشی دیگر به تعهدات 
هسته‌ای ایران در صورت توافق در 

وین پرداخته است. بنا بر این گزارش 
مهمترین اقدامات نظارتی و شفاف‌ساز 
و محدودیت‌های پذیرفته شده در برجام 
ــ که در صورت توافق در وین مجدداً از 
ـ شامل  سوی ایران اجرا خواهند شد ـ

موارد زیر است:
اجرای داوطلبانه پروتکل الحاقی و 
نظارت حساب شده بر تعهدات برجامی؛

غنی سازی اورانیوم در سطح 
حداکثر ۳/۶۷ درصد؛

استفاده از حداکثر ۶۱۰۴ دستگاه 
سانتریفیوژ IR-۱؛

حفظ حداکثر ۳۰۰ کیلو مواد غنی 
شده، و معاوضه مازاد آن با کیک زرد؛

تبدیل رآکتور آب سنگین اراک به 
یک رآکتور نوین ولی بدون خطرات 
اشاعه‌ای، با حفظ ماهیت آب سنگین 

آن.
پس از هشت سال خون دل در 

آستانه واگذاری مسئولیت هستم
این گزارش همراه با نامه محمدجواد 
ظریف است. در بخشی از این گزارش که 
شامل نامه ظریف به رئیس کمیسیون 
امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس 
شورای اسلامی است، با عنوان »وآخر 
دعوانا« آمده است: »پس از دو سال 
مذاکره فشرده و طاقت‌فرسا برای 
دستیابی به یک توافق قابل قبول، 
نیز شش سال کوشش نفسگیر برای 
حراست از حقوق ملت شریف ایران و 
جلوگیری از متلاشی شدن توافق همراه 
با هشت سال ناسزا شنیدن، خون دل 
خوردن و دم نیاوردن بر سر اتهاماتی ناروا، 
اینک در آستانه واگذاری مسئولیت به 
برادران و خواهرانی تازه‌نفس و پرنشاط 
لازم است چند تجربه و نکته به عنوان 
جمع‌بندی صادقانه و مشورت مشفقانه 

تقدیم شود.«
ظریف در این نامه ادامه داده است: 
»برجام حاصل کوششی عاشقانه برای 
رهانیدن ایران از دام امنیتی‌سازی 
آمریکا و تحریم‌های ظالمانه، در عین 
حفظ توان هسته‌ای با رعایت حداکثری 
خطوط قرمز در شرایطی دشوار بود، 
ولی همچون هر توافق دیگری حاصل 
مذاکره و دادوستد بین‌المللی است 
که در شرایطی خاص در سال ۱۳۹۲ 
شمسی و به دنبال رأی قاطع مردم به 
حل و فصل موضوع هسته‌ای براساس 

تعامل سازنده و عزتمند شکل گرفت.«
گرایش حداکثری تنها به مذاکرات 

فرسایشی می‌انجامد
وی تاکید کرده است: »توافقی برای 

هیچ یک از طرف‌های آن توافق بی‌نقص 
نیست. هر یک از طرف‌ها از بخش‌هایی 
از توافق ناراضی و ناخشنود است. این 
طبیعت هر توافقی است. لذا لازمه 
رسیدن به توافق درک این واقعیت است 
که بدون توجه به حداقل قابل قبولی از 
نگرانی‌ها و مطالبات همه طرف‌ها، امکان 
مصالحه وجود ندارد. گرایش حداکثری 
تنها به مذاکرات فرسایشی و بی‌پایان 
می‌انجامد که تقریبا در تمامی شرایط 
ضرر و یا لااقل عدم نفع آن برای کشور و 
مردم از منافع فردی رسیدن-ناممکن-

به توافق ایده‌آل کمتر نیست.«
ظریف در بخش دیگری از این نامه 
آورده است: »اگر به عوض مناقشه و 
مجادله بر سر اینکه برجام پیروزی قطعی 
بود و یا شکست کامل- که حتما هیچ یک 
نبود- همگی کوشیده بودیم بیشترین 
منفعت را از برجام ببریم، چه بسا شرایط 

به گونه‌ای دیگر رقم خورده بود.«
وزیر امور خارجه نهایتا در نامه خود 
با بیان اینکه اکنون بهترین زمان برای 
ایجاد این همدلی و هم‌صدایی است، 
تصریح کرده: »موفقیت در مذاکرات 
اخیر وین و شکست نهایی سیاست فشار 
حداکثری با بازگشت آمریکا به تعهدات 
برجامی می‌تواند در فضای جدید سرای 
سیاست کشور، زمینه را برای بهترین 
بهره‌برداری از تمام ظرفیت‌های برجام 
فراهم نموده، با اصالت دادن به روابط 
با همه شرکا و ایجاد توازن در روابط 
اقتصادی خارجی و صدالبته با تکیه بر 
اقتصاد مقاومتی مبتنی بر درون‌زایی و 
برون‌گرایی- رشد و شکوفایی بی‌نظیر 
را برای کشور و نسل‌های بعدی به 

ارمغان آورد.«

وزارت خارجه می‌گوید در صورت توافق در وین همه تحریم‌های مربوط به برجام لغو خواهد شد؛

آخرین گزارش یک مذاکره نفس‌گیر و ناتمام

خبر

»سامانه معرفی مدیران« که یکی از وعده‌های انتخاباتی رئیس جمهور منتخب برای 
معرفی مدیران جهت تصدی مسئولیت‌ها در دولت سیزدهم بود، چندی است راه‌اندازی 
شده و آخرین آمار‌ها حکایت از آن دارد که هم نخبگان در معرفی مدیران مشارکت خوبی 
داشته‌اند و هم افراد باسابقه و تجارب مناسب برای رده‌های مختلف مدیریتی معرفی 
شده‌اند و امروز مهلت معرفی و پیشنهاد برای وزرا و معاونان رئیس جمهور منتخب در 

سامانه یاران به پایان رسید.
به گزارش ایلنا،‌ بر اساس آخرین آمار استخراج شده از این سامانه، ۳۶ درصد از معرفی 
کنندگان که از این سامانه برای ارایه پیشنهادات خود استفاده کرده اند، دارای مدرک 
دکتری بودند. ۳۴۰ نفر از معرفی کنندگان، وزیر، معاون وزیر یا معادل آن بوده و ۱۱۳۵ 

نفر هم از اعضای هیات علمی دانشگاه‌ها بودند.
مشارکت دو گروه از معرفی‌کنندگان نیز در سامانه قابل توجه است: ۴۲۵۱ نفر از 

معرفی‌کنندگان از معلمان و ۹۲۵ نفر هم ازصنعتگران بودند. بررسی روی اطلاعات این 
سامانه نشان می‌دهد، افرادی که به عضویت این سامانه درآمده‌اند، از همه استان‌ها 
مشارکت داشته‌اند، اما در عین حال استان‌های تهران، خوزستان، فارس و خراسان 

رضوی بیشترین مشارکت را داشتند.
بر اساس آخرین آمار‌های اعلام شده، تاکنون ۲۲۵۰ نفر از معرفی‌شدگان و به تعبیری 
گزینه‌های پیشنهادی به »سامانه معرفی مدیران« را اعضای هیأت علمی دانشگاه‌ها 
و مراکز تحقیقاتی و نیز ۲۳۰ نفر را وزرای سابق، معاونان پیشین ریاست جمهوری و 
معادل آن تشکیل می‌دهند. در این میان ۷۸۰ نفر نیز با سابقه معاونت وزیر و معادل 
آن به »سامانه معرفی مدیران« معرفی شده‌اند. بیش از ۵۵ درصد از معرفی‌شدگان نیز 
دارای مدرک دکترای تخصصی بوده و بیش از ۳۶ درصد آن‌ها نیز در بازه سنی بین ۴۰ 
تا ۵۰ سال قرار دارند. ۲۵۲۶ نفر در این میان توسط گروه‌های تخصصی مثل تشکل‌ها و 

انجمن‌های علمی معرفی شده‌اند. دو عدد قابل توجه دیگر هم درباره سن و سابقه کار و 
تجربه گزینه‌های پیشنهادی وجود دارد: جوانترین مدیران پیشنهادی مربوط به وزارت 
ارتباطات و فناوری اطلاعات بوده و بالاترین سطح سابقه مدیران پیشنهادی نیز مربوط 

به وزارت امور خارجه است.

با پایان مهلت پیشنهاد وزیر و معاون به رئیس‌جمهور منتخب اعلام شد؛

خروجی نظرخواهی رئيسی برای انتخاب کابینه‌اش
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کنایه تند نماینده مجلس به 
سهم‌خواهی‌ها از رئیسی

نایب رئیس فراکسیون نیروهای مردمی انقلاب 
در مجلس در توئیتی به موضوع سهم‌خواهی 
از دولت آینده از سوی برخی افراد اشاره کرد. 
محمدرضا میرتاج‌الدینی، نماینده مردم تبریز و 
رئیس کمیسیون راهبردی مجلس شورای اسلامی 
در صفحه توئیتری خود نوشت: »دولت سیزدهم باید 
دولتی انقلابی، منسجم، مکتبی، ولایی و جوانگرا 
باشد، نه به ‌سان یک شرکت تعاونی که افرادی از 
هر گروه بر اساس سهم در آن حضور داشته باشند! 
موضوع سهم‌خواهی از دولت آینده شدیدا محکوم 

است.«
    

رایزنی ایران و سوئد درباره یمن
پیتر سمنه بی، نماینده ویژه سوئد در امور یمن 
دیروز، دوشنبه با علی‌اصغر خاجی، مشاور ارشد وزیر 
خارجه در امور ویژه سیاسی دیدار و گفتگو کرد. در 
این دیدار که سفیر سوئد در تهران نیز در آن حضور 
داشت،  در خصوص زمینه‌های همکاری مشترک 
ایران و سوئد جهت کمک به حل بحران یمن، رایزنی و 
تبادل نظر به عمل آمد. همچنین آخرین رایزنی‌های 
اخیر منطقه‌ای نماینده ویژه سوئد در امور یمن و 
تلاش های جمهوری اسامی ایران در خصوص 
رفع محاصره علیه مردم یمن، برقراری آتش بس 
و روند صلح و رفع خطر نشت نفت از نفتکش صافر، 
محورهای اصلی گفتگوهای آقایان خاجی و سمنه 

بی در این دیدار بود.
    

اصرار سعید جلیلی بر فعال ‌بودن 
دولت سایه

به گزارش فارس، سعید جلیلی، عضو مجمع 
تشخیص مصلحت نظام در دیدار مجازی با جمعی 
از جوانان و فعالان انقلابی استان خوزستان، با اشاره 
به خدمات حجت‌الاسلام موسوی‌فرد، نماینده ولی 
فقیه در این استان گفت: ایشان به تنهایی یک دولت 
سایه هستند، زیرا در شرایط مختلف، پیگیر حل 
مشکلات مردم هستند. وی با بیان اینکه آنچه از 
ادامه فعالیت دولت سایه انتظار می‌رود این است که 
این حرکت، حرکتی فراگیر، عمومی و فراتر از تکیه 
به چند نفر باشد، افزود: مردم باید احساس کنند که 
فعالیت‌های دولت سایه در استان‌های مختلف، در 

راستای پیگیری و تحقق مطالبات آنهاست. 
    

سخنگوی سفارت عربستان در آمریکا:
اختلاف‌هایی با بایدن در مورد 

برجام داریم
به گزارش عرب‌نیوز، فهد ناظر، سخنگوی 
سفارت عربستان در آمریکا گفت: علیرغم برخی 
اختلاف‌ها، روابط عربستان و آمریکا طولانی است و 
روابط ما همواره عمیق و پایدار بوده‌ است. وی افزود: 
ما اختلاف‌هایی در مورد توافق با ایران، با بایدن 
داریم و نگرانی‌هایی درباره بندهای غروب آفتاب در 
توافق هسته‌ای داریم. در واقع ما یک توافق طولانی 

می‌خواهیم.
    

سفیر ایران در بغداد:
روابط ایران و عراق در دولت رئیسی 
عمیق‌تر و گسترده‌تر خواهد شد

جِنین پلاسخارت، نماینده ویژه دبیرکل 
سازمان ملل در عراق با ایرج مسجدی، سفیر 
جمهوری اسلامی ایران در بغداد دیدار کرد. دو 
طرف در این دیدار، آخرین تحولات سیاسی، 
امنیتی و انتخابات آتی مجلس عراق مورد 

بررسی قرار داد.
سفیر جمهوری اسامی ایران در پایان این 
دیدار ضمن تاکید بر عمق روابط تهران ـ بغداد 
گفت: ایران از امنیت، ثبات و همچنین از انتخابات 
آتی مجلس عراق که بیانگر رأی ملت این کشور 
است حمایت خواهد کرد. وی با بیان اینکه دولت 
آتی ایران نیز حامی تقویت و گسترش روابط 
تهران ـ بغداد است، افزود: در دولت آقای رئیسی 
روابط میان ایران و عراق عمیق‌تر و گسترده‌تر 

خواهد شد.
    

 حسین کمالی رئیس خانه احزاب 
ایران شد

حسین کمالی، دبیر کل حزب اسلامی کار در 
جلسه دیروز خانه احزاب ایران که در محل وزارت 
کشور برگزار شد با رأی اعضای شورای مرکزی به 
ریاست خانه احزاب ایران در سال سوم این دوره 
شورای مرکزی انتخاب شد. همچنین به گفته 
محمد تبرایی، دبیر اجرایی خانه، با رأی اعضای 
حاضر، حسین کمالی از فراکسیون اصلاح‌طلبان 
به عنوان رئیس، پورنامدار از فراکسیون مستقلین 
به عنوان نائب رئیس اول، روح‌الامینی از فراکسیون 
اصولگرایان به عنوان نائب رئیس دوم انتخاب شدند.

در نامه ظریف به رئیس 
کمیسیون امنیت ملی و 

سیاست خارجی مجلس 
آمده است: لازمه رسیدن 
به توافق درک این واقعیت 

است که بدون توجه به 
حداقل قابل قبولی از 

نگرانی‌ها و مطالبات همه 
طرف‌ها، امکان مصالحه 

وجود ندارد. گرایش 
حداکثری تنها به مذاکرات 

فرسایشی و بی‌پایان 
می‌انجامد

بر اساس چارچوبی که 
تاکنون در مذاکرات وین به 
دست آمده است در صورت 

حصول توافق و بازگشت 
آمریکا به برجام همه 

تحریم‌هایی که طبق برجام 
رفع شده بودند مجدداً رفع 
خواهند شد. اجرای بخشی 
از قوانین ضدایرانی کنگره 

نیز متوقف خواهند شد

یک رسانه عربی مدعی شد که هیاتی از ایران به قاهره رفته 
و مذاکراتی با مسئولان عالی‌رتبه مصر انجام داده است. روزنامه 
العربی‌الجدید به نقل از برخی منابع مصری نوشت که اخیرا 
مذاکراتی میان ایران و مصر با هدف بهبود روابط میان دو کشور 
و رسیدن به رویکردهای نزدیک در خصوص برخی پرونده‌های 
منطقه‌ای انجام شده است. این منابع گفته‌اند که هفته گذشته 
قاهره میزبان یک هیأت ایرانی بوده و این هیأت با مسئولین 
عالی‌رتبه سازمان اطلاعات مصر دیدار و در رابطه با مسائل 

حساس میان دو کشور که منجر به بحران روابط شده است، بحث و 
رایزنی کرده‌اند. این رسانه عربی همچنین به نقل از این منابع ادامه 
داد که هدف از برگزاری این مذاکرات ایجاد روابط کامل میان 
دو کشور نیست؛ بلکه ایجاد روابط متوازن از طریق کانال‌های 
روشن و دائمی با هدف همکاری‌های دوجانبه در خصوص مسائل 
مختلف و برای جلوگیری از هرگونه درگیری است. این منابع در 
پاسخ به این سوال که این رویکرد مصر ممکن است منجر به خشم 
برخی کشورهای حاشیه خلیج فارس مانند عربستان و امارات 

شود، تاکید کردند: اخیرا در سیاست خارجی مصر تحول بزرگی 
ایجاد شد و رویکرد جدید سیاست خارجی مصر این است که کلید 
روابط و منافع خود را به هیچ کشوری ندهند، هرچند که روابطی 
قوی با آن کشور داشته باشند. منابع مذکور مدعی شده‌اند: این 
تحول بزرگ در سیاست خارجی مصر در پی پیام‌های ایران در 
راستای گسترش روابط با قاهره به وجود آمد اما مصر تاکنون به 

این پیام‌ها هیچ واکنشی نداشت و آخرین این پیام‌ها توسط ناصر 
کنعانی، رئیس دفتر حافظ منافع ایران در قاهره به مقامات مصری 
رسید. العربی الجدید به نقل از منابع مورد اشاره خود ادامه داده 
است: این جلسات مقدماتی که میان مسئولان امنیتی دو کشور 
انجام شد منجر به برخی رویکردهای جدید شد که در رأس آنها 
عدم اهانت دو طرف به یکدیگر و عدم به کارگیری خطاب سیاسی 
و رسانه‌ای هجومی است. سازمان اطلاعات مصر نیز به رسانه‌های 
داخلی دستور داده است که هیچگونه اهانتی به ایران و هم‌پیمانان 
آن در منطقه نکنند. این منابع همچنین تاکید کردند که یکی از 
اهداف مصر از ایجاد تحول در روابط با ایران، تلاش برای ایفای 
نقش جدید به عنوان میانجیگر میان تهران و کشورهای عربی 
خلیج )فارس( است که این امر مزایایی اقتصادی برای مصر دارد.

یک رسانه عربی مدعی شد؛

برگزاری مذاکرات میان ایران و مصر در قاهره


